

**Wojewódzki Inspektorat
Ochrony Środowiska
w Rzeszowie**
ul. Langiewicza 26, 35-101 Rzeszów

AT.272.1.30.2025.mp

Rzeszów, 08.12.2025 r.

Do wszystkich Wykonawców

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup usług ubezpieczenia mienia, odpowiedzialności cywilnej, ubezpieczenia komunikacyjnego floty oraz ubezpieczenia dronów dla WIOŚ w Rzeszowie na 2026 rok – z wyłączeniem przepisów ustawy Pzp.

Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Rzeszowie informuje, że Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:

Pytanie 1
SEKCJA C

Prosimy o usunięcia zapisu wyrównania okresów OC- wyrównanie okresów jest możliwe przy umowach dwuletnich.

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że dokonuje modyfikacji zapisów Załącznika nr 1 do Ogłoszenia o zamówieniu – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, w ten sposób, że w Sekcji C: Ubezpieczenia komunikacyjne, pkt 1. Postanowienia wspólne dla ubezpieczeń komunikacyjnych, **wykreśla lit. c).**

Pytanie 2
SEKCJA C

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu pkt.4 j)

Z: „w ramach ubezpieczenia AC Zamawiającemu przysługuje pojazd zastępczy na czas naprawy uszkodzonego pojazdu, przy czym za czas naprawy uważa się również czas oczekiwania na części niezbędne do wykonania naprawy”.

NA: „Zamawiającemu przysługuje pojazd zastępczy w ramach ubezpieczenia Assistance na czas naprawy uszkodzonego pojazdu pod warunkiem odpowiedzialności Ubezpieczyciela”.

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że dokonuje modyfikacji zapisów Załącznika nr 1 do Ogłoszenia o zamówieniu – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, w ten sposób, że Sekcja C – Część B: Ubezpieczenie Autocasco, pkt 4. Postanowienia dodatkowe zastosowane w ubezpieczeniu AC, lit. j) otrzymuje następujące brzmienie:

„Zamawiającemu przysługuje pojazd zastępczy w ramach ubezpieczenia Assistance na czas naprawy uszkodzonego pojazdu pod warunkiem odpowiedzialności Ubezpieczyciela”.

Pytanie 3

SEKCJA C

Czy Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie zapisów pkt.5 b) w przypadku braku zgody prosimy o zmianę zapisów:

Z: „w terminie 30 dni od daty zawarcia umowy Ubezpieczyciel zobowiązuje się dokonać wyceny pojazdów lub potwierdzić wycenę otrzymaną od Zamawiającego – nieskorzystanie z tego uprawnienia skutkuje uznaniem podanych do ubezpieczenia sum za odpowiadające wartości rynkowej na dzień zawarcia umowy ubezpieczenia”.

Na: **każdorazowo przed zawarciem umowy ubezpieczenia Ubezpieczyciel zobowiązuje się dokonać wyceny pojazdów lub potwierdzić wycenę otrzymaną od Zamawiającego – nieskorzystanie z tego uprawnienia skutkuje uznaniem podanych do ubezpieczenia sum za odpowiadające wartości rynkowej na dzień zawarcia umowy ubezpieczenia”.**

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że dokonuje modyfikacji zapisów Załącznika nr 1 do Ogłoszenia o zamówieniu – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, w ten sposób, że Sekcja C – Część B: Ubezpieczenie Autocasco, pkt 5. Suma ubezpieczenia, tiret 2, lit. b) otrzymuje następujące brzmienie:

- b) dla pojazdów zakupionych jako używane lub już wcześniej używanych przez Zamawiającego – wartość rynkowa określana w oparciu o aktualny katalog Info-Ekspert z uwzględnieniem stanu technicznego pojazdu, ustalana każdorazowo przed rozpoczęciem okresu rozliczeniowego (w zależności od wniosku - z VAT o ile nie ma podstaw do jego odliczenia); w ramach sumy ubezpieczenia uwzględnia się wyposażenie dodatkowe fabryczne lub montowane przy zakupie nowego pojazdu, którego wartość wliczona była w cenę pojazdu;
- **każdorazowo przed zawarciem umowy ubezpieczenia Ubezpieczyciel zobowiązuje się dokonać wyceny pojazdów lub potwierdzić wycenę otrzymaną od Zamawiającego – nieskorzystanie z tego uprawnienia skutkuje uznaniem podanych do ubezpieczenia sum za odpowiadające wartości rynkowej na dzień zawarcia umowy ubezpieczenia.**

Pytanie 4

SEKCJA C

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w pkt.6 Likwidacja szkód:

Z: „odszkodowanie może być powiększone o dodatkowe udokumentowane koszty – ponad sumę ubezpieczenia”.

NA: „odszkodowanie może być powiększone o dodatkowe udokumentowane koszty –w ramach sumy ubezpieczenia”.

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że dokonuje modyfikacji zapisów Załącznika nr 1 do Ogłoszenia o zamówieniu – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, w ten sposób, że Sekcja C – Część B: Ubezpieczenie Autocasco, pkt 6. Likwidacja szkód, tiret 6, otrzymuje następujące brzmienie:

- „odszkodowanie może być powiększone o dodatkowe udokumentowane koszty – **w ramach sumy ubezpieczenia:**
- związane z zabezpieczeniem pojazdu przed zwiększeniem rozmiaru szkody włącznie z kosztami parkingu – limit 10% sumy ubezpieczenia pojazdu,
- związane z koniecznością holowania – limit dla pojazdów osobowych 1.200,00 PLN, dla osobowo-ciężarowych, ciężarowych o ład. do 2t – 1.000,00 PLN”.

W związku z powyższym zmianie ulega brzmienie § 7 ust. 6 Wzoru umowy, tj.

6. Odszkodowanie może być powiększone o dodatkowe udokumentowane koszty – **w ramach sumy ubezpieczenia:**
- a) związane z zabezpieczeniem pojazdu przed zwiększeniem rozmiaru szkody włącznie z kosztami parkingu – limit 10% sumy ubezpieczenia pojazdu,
 - b) związane z koniecznością holowania – limit dla pojazdów osobowych 1.200,00 PLN, dla osobowo-ciężarowych, ciężarowych o ład. do 2t – 1.000,00 PLN.

Pytanie 5

SEKCJA C

Prosimy o zgodę na zmianę zapisu w sekcji C-część D Assistance pkt.2 a) f) i)

Z:a) „terytorium RP oraz na terytorium innych państw Europy (z wyłączeniem Mołdawii i Rosji), a także na terytorium Algierii, Maroka, Izraela i Tunezji w związku z wypadkami ubezpieczeniowymi, które zaszły na terytorium tych państw” – **zapis blokujący złożenie oferty.**

NA: „terytorium RP oraz na terytorium pozostałych krajów europejskich, z wyłączeniem Gruzji, Białorusi, Ukrainy, Rosji i azjatyckiej części Turcji”

Z: i) „wyczerpania paliwa: - dowóz paliwa”

NA: „wyczerpania paliwa: - dowóz paliwa- bez kosztów samego paliwa”

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że dokonuje modyfikacji zapisów Załącznika nr 1 do Ogłoszenia o zamówieniu – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, Sekcja C – Część D: Ubezpieczenie Assistance, pkt 2. Zakres ubezpieczenia:

„Zakres rozszerzony obejmuje przynajmniej:

pkt a) „terytorium RP oraz na terytorium pozostałych krajów europejskich, z wyłączeniem Gruzji, Białorusi, Ukrainy, Rosji i azjatyckiej części Turcji”,

pkt i) „wyczerpanie paliwa:

- **dowóz paliwa- bez kosztów samego paliwa,**
- holowanie do najbliższej stacji paliw”.

Pytanie 6

SEKCJA C

Czy Zamawiający wyraża zgodę na przeniesienie **klauzuli wypłaty odszkodowania za uszkodzenie silnika do klauzul fakultatywnych?**

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że klauzula wypłaty odszkodowania za uszkodzenie silnika została przeniesiona do klauzul fakultatywnych.

Pytanie 7

SEKCJA C

Czy Zamawiający wyraża zgodę na przeniesienie **klauzuli szkód w ogumieniu do klauzul fakultatywnych?**

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że klauzula szkód w ogumieniu została przeniesiona do klauzul fakultatywnych.

Pytanie 8

SEKCJA C

Czy Zamawiający wyraża zgodę na przeniesienie **klauzuli objęcia ochroną szkód spowodowanych stanem nawierzchni do kl. fakultatywnych?**

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że podtrzymuje zapisy SOPZ.

Wszelkie modyfikacje są dla Wykonawców wiążące i powinny zostać ujęte w ofercie. Zmodyfikowany Załącznik nr 1 do Ogłoszenia o zamówieniu – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia oraz zmodyfikowany Załącznik nr 6 – Wzór umowy stanowią integralną część pisma.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że przedłuża termin składania ofert do dnia 11.12.2025 r.

**Podkarpacki Wojewódzki
Inspektor Ochrony Środowiska**

(-)

Sławomir Krygowski

Otrzymują:

1. Adresaci
2. a/a